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Abonamentele în curs, abonamentele restante, taxele 
de membru și subvențiunile pentru „Căminul Notarilor**  
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tral al Asociației de mai sus.
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APARE LUNAR

DOCTRINĂ:

Asupra noțiunei cuvântului „lege“ sensul și aplicarea lui.
n.

Numai din momentul de când dreptul a devenii 
de ordin uman, s’a considerat Statul ca o emanațiune 
a voinței naționale, ca organizația comunității publi
ce și că există în Stat un organ recunoscut de această 
calitate, însărcinat de a face legi, recunoscute deose
bite de comandamentele religioase, de prescripțiile 
moralei și de simplele adevăruri filosofice. Juriștii 
romani le-au separat în forma cea mai tranșantă, 
dând următoarea definiție legei :

Expresia generală a voinței poporului, provocată 
de o propunere a autorității (lex est generale jussuni 
populi aut plebis, rogante magistrata). Magistratul 
propunea legea și comițiile adoptându-o, o făceau 
obligatorie; apoi o promulga ca expresia voinței po
porului roman (voluntas populi romani). Mai târziu 
constituțiunile împăraților au avut putere de lege, 
pentru că după dreptul public roman, poporul ro 
man a transferat toate puterile sale împăratului.

In evul mediu, noțiunea de lege se întuneca din 
nou. Nu era clar și nu se dedea seama de natura Sta
tului, care, dealtfel era amenințată să cadă sub pu- 
tererea religioasă a Biscricei. Decretele date de papi 
so bucuiau de o autoritate legala, astfel că, suverani
tatea politică se găsea limitată de dreptul canonic.

In Stiatul modern, în fine, care are conșiința de 
a fi autoritatea, legală supremă, legea și-a regăsit 
caracterul său și tiplicațiunea sa ca expresia perma
nenta a voinței naționale, croind sau sancționând 
regiile sau principii de drept. Puterea obligatorie a 
legilor, în întreagă întindere a teritoriului este pen
tru toți cei care se găsesc, o axiomă fundamentală.

Despre aceste categorii de legi vom vorbi în ar
ticolele ce vor urma.

IF. Obiectul legilor.

Legile conțin totdeauna o prescripție legală, ca
re nu-i în acelaș timp un principiu absolut de drept, 

deși multe legi ar trebui să fie deodată și una și alta, 
pentrucă obiectul legei este, adesea, să creeze o in
stituție, o organizație practică, fixându-se în princi- 
T>ii generale. Constituțiunile, legile organice stabilesc 
mai multe instituțiuni pe care nu le edictează de 
prescripție și -dreptul privat el însăși organizează 
aproape pe cât îl prescrie.

Dar nu sunt legi, cari reglementează alt ceva 
decât dreptul ? Observatorul superficial o va crede. 
Insă în toate Statele moderne găsim legi, care se apli
că în materiile economice, de exemplu, la un drum 
de fier sau la o șoseâ, care determină traseul și 
opresc devizul. Sunt deasemenea legi, cari satisfac 
interesul culturii, cari fondează de exemplu, școli. 
Fără îndoială, drumurile și școlile nu sunt prescrip 
ții sau principii de drept, dar aceste obiecte nu sunt 
reglementate de legislație, decât pentrucă au o parte 
legală, în care suveranitatea și puterea Statului se 
manifestă și impune ascultare, pe care le-o datorea
ză. Fiecare trebue să admită drumul de fier legal 
autorizat; șoseaua hotărâtă de Stat va fi stabilită cu 
toate observațiunile personale, vor fi hotărâte și 
fixate în limitele creditelor variate prin buget, șco
lile trebue să fie frequentate în cazurile date și vio
larea sărbătorilor legale va căpăta o sancțiune. Acțiu
nea Statului, ca raport la aceste obiecte, va merge 
afat de departe, cât vor crede necesar pentru a reg
lementa drepturile, care li se atașază, sau pentru a 
le hotărî protecțiunea, pe care le va crede obligato
riu data, pentru rest, Ie va abandona influențelor 
economice și religioase.

Toate legile cuprind în ele un element obligator, 
coercitiv. Câteodată, fără îndoială, 'acest element 
reese energic impunând o ascultare forțată și pedep
sind transgresiunea; în alte cazuri caracterul de ne
cesitate, de care toate legile sunt atinse este mai 
puțin- evident sau mai mult sau mai puțin șters. 
Acestei categorii aparțin legile care în opoziție cu 
legile coercitive, Savigny le-a numit legi de tran.sac- 
țiune sau mediațiime, și care ar fi mai nimerit să fie 



denumite legi interpretative. Această clasă de legi' 
este foarte frequentă în .drepul privat. Cum particu
larii, sunt în general liberi să-și aranjeze afacerile 
după nevoile lor și vederile lor personale, Statul in
tervine aci, rar prin prescripții directe. El se mărgi
nește de obicei să recunoască valabilitatea convențiu- 
nilor private, fără să se preocupe de conținutul lor. 
Cu toate aceste Statul a crezut necesar să ia o serie 
de dispozițiiini legale relativ la contractele sau actele 
civile cele mai importante, dispozitiuni, care nu 
împiedică, e drept, particularii să se unească, într’un 
comun acord, în condițiuni, care să nu fi fost prevă
zute de lege, dar care determină sensul contractelor 
în toate cazurilor unde părțile nu și:au exprimat 
voința. Aceste dispozitiuni legale, aceste legi, nu sunt 
decât opiniunea normală a particularilor, în alt ter
men, interpretarea legilor, a voinței lor, care face să 
înceteze îndoelile, adică lacunele contractelor în
cheiate și indică judecătorului cum trebue să înțe
leagă și sa protejeze convențiunile. Când închiriez 
uh apartament sau cumpăr o casă, eu știu că dispo- 
zițiunile legale asupra contractelor de închiriere sau 
de vânzarea imobilelor își vor găsi aplicațiunea lor 
sub toate punctele asupra cărora, n’am derogat prin 
convențiuni speciale.

După obiectul lor, legile se disting în legi care 
reglementează dreptul public și în legi care regle
mentează dreptul privat. Primele au mai mult Sau 
mai puțin un caracter constituțional. Trebue să se 
înțeleagă în această categorie, mai întâi constituțiu- 
nile care fixează bazele chiar o organizațiilor politi
ce a unei țări, apoi legile zise organice, care nu se 
disting de constituțiuni decât pentru că organizațiu- 
nile pe care le stabilește sunt considerate ca institu- 
țiuni fundamentale.

Din această cauză deăsemenea aceste legi, sunt 
multe în forma ordinară a legislațiunii și fără solem
nitate excepțională judecate necesare pentru consti
tuțiuni. In fine, trebue să fie socotite printre legile 
dreptului public, acele referitoare la administrație, 
la culte, finanțe sau altelor asemănătoare.

In toate aceste legi constituționale. Statul se 
constitue el însăși, care reglementează propriile sale 
afaceri. Sub acest raport, legiuitorul va putea activa 
în cea mai mare libertate. Cu toate acestea, aci va 
Suferi influența ' circumstanțelor faptelor? și ideilor 
care domnesc în spiritul naturei, nu va dispune pen
tru a spune astfel, ca de o foaie albă pe care să poate 
înscri voința sa și ca în atâtea legi, visurile sale și 
capriciile spiritului său. Dar când va fi silit sa ție 
seamă de forțele existente, caracterul poporului, de 
nevoile epocei și de atâtea alte circumstanțe exte
rioare, nu-1 va opri nimeni să ia toate dispozițiunile 
legale, pe care Ie va crede utile, fără să sufere in
fluența oricărei legi stabilite, cutumiere sau scrise. 
Nimeni nu este investit de un drept public fără ca 
Statul să-l fi conferit și acest drept nu există de cât 
prin Stat și pentru Stat, urmează că nimeni nu ar ști, 
lentru ca să se opue modificării legale a dreptului 
constituțional, să vorbească de privilegiul sau câști
gat, de a exercita una din puterile publice. Când Sta
tul suprimă jurisdicțiunile nobilimei, când transfor
mă provinciile și cornițele în arondismente și distric
te, când înlocueștc Statele prin camere stabilite după 
principiile actuale, când disolvă colegiile electorale 
și determină după noile baze condițiunile electora
lului sau ale alegerei, când schimbă modul succesiu
ne! la tron sau când ia alte dispozițiiini politice ase
mănătoare poate fi imprudent, lipsit de moderațiune, 
să facă greșeli, dar el exercită dreptul său și persoa
nele ale căror interese au fost vătămate,-a căror pu
tere politică a fost acuzată prin aceste măsuri, n’au 
nici o cale și drept să se plângă de o spoliere. Drep
turile de a judeca, să facă parte dintr’o cameră here- 
ditară, de a vota sau a fi ales în cutare ori cutare co
legiu electoral, de a ocupa tronul, nu sunt drepturi 
pe care le posedă ca titlu de proprietate, ci de drep
turile publice aparținătoare comunității politice,. 
create în interesul său și că, în consecință, Statul, 
poate să le transforme în utilitate pentru toți.

(Va urma).
Virgil lonescu-Darzeu, 

Director Min. de Interne.

ACTIVITATEA PREZIDIULUI:

Reținerea taxelor de membru ale A. G. N. 0. R.

Asociația noastră a înaintat către On. Minister 
de Interne următoarea cerere : '

ASOCIAȚIA GENERALĂ A NOTARILOR 
COMUNALI DIN ROMÂNIA.

No. 3/1938.

Sediul București I., Str. Aristide Briand No. 20. EtajI. 
Telefon : 4-82- 6.

Privește : Cotizația anuală de lei 200, a 
notarilor, membrii ai Asociației Generale a 
Notarilor Comunali din România, reținere 

pe anul 1938 din partea Prefecturilor jude
țene.

Jur. No. 32092 din 9 Februarie 1938 și 
înreg. la No. 1265/938.

DOMNULE M I N I S T R U,

Statutele Asociației Generale a Notarilor Comu
nali din România, în urma avizului favorabil al Mi
nisterelor de Interne si Muncii, au fost înregistrate 
sub No. 3709/9.34 a Tribunalului Ilfov, Secția I Civilă, 
în ședința publică ținută la 6 Iulie 1931, fiind recu
noscută această Asociație ca persoană juridică.
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Cu..*orm  art. 5, alin. B. din Statutul alăturat 
,.Membrii activi ai Asociației Notarilor Comunali din 
România, sunt toți notarii și subnoiarii comunali 
activi din Tară” și în baza art. 35 din Statut ..Taxele 
anuale se vor reține urin statele de retribuțiune ale 
autorității (Prefectura Jud.) pe lângă care funcțio
nează membrii activi ai Asociației”.

In baza acestora, cu onoare vă rugăm să bine
voiți a dispune ca această cotizație anuală de lei 200, 
— fixată în adunarea generală a Președinților Filia
lelor din 30 Septembrie 1937 și de către Consiliul de 
Administrație la 2 Octombrie 1937, cu unanimitatea 
voturilor celor prezenti, — să fie reținută din sala
riul fiecărui notar, pe care îl are de primit în luna 
Februarie 1938, din partea Prefecturii respective.

Cu onoare vă rugăm să binevoiți a dispune, ca 
taxele de membru de Iei 200 încasate de Prefecturi 
pe anul 1938, împreunnă cu rămășițele existente, în 
soțite de un borderou, să fie vărsate până la finele 
lunii curente Casieriei Asociației Generale a Notari
lor, pe adresa loan Hajdeu, notar, casierul Asociației, 
cu domiciliul în comuna Cociuba-Mare, p. Ținea, jud. 
Bihor, care este obligat să elibereze și să trimită Pre
fecturilor chitanțele individuale tăiate dela cotor. 
Borderou! amintit mai sus, va trebui să cuprindă : 
numele notarului, localitatea unde funcționează, anul 
pe care i se face reținerea și suma reținută.

Orice corespondență privind reținerea taxelor 
de membru către Asociație, să fie trimisă la adresa 
Dlui Gheorghe Milencovici, Președintele A. G. N. C. 
R., București L, Str. Aristide Briand No. 20. Etaj I. 
Telefon: 4-82-56.

Cu onoare vă rugăm să binevoiți a ne aproba 
această cerere, cu atât mai mult, cu cât cererea 
noastră înaintată în acest sens a mai fost aprobată 
prin ordinele No. 4534 K, 18769/K 1936 și 21071 
K/1937, aci alăturate Jale Ministerului de Interne, 
Direcțiunea Contabilității, privind anii 193L-1937.

Primiți vă rugăm, Domnule Ministru, asigurarea 
deosebitei noastre stime și înalte considerațiUni ce vă 
păstrăm.

Bocșa-Montană, 2 Ianuarie 1938.

PREȘEDINTE ; SECRETAR GENERAL :

ss. Gh. Milencovici. ss. Romul Avon.

Excelcnței-Sale

Domnului MINISTRU DE INTERNE

BUCUREȘTI.

Ca urmare acestei cereri On. Minister de Interne 
a binevoit să dea tuturor Prefecturilor următorul or
din circular :

R o ni â n i a
MINISTERUL DE INTERNE

DIRECȚIUNEA CONTABILITĂȚII

No. 19652 K-9 Februarie 1938 
k

Domnului Prefect al Județului ................

Avem onoarea a vă trimite alăturat, copie depe 
adresa No. 3/938, a Asociației Generale a Notarilor

Comunali din România, riigându-vă să binevoiți a 
lua cunoștință de conținitul sau. a dispune satisface
rea cererii de reținere, a cotizațiilor de câte 200 (doua 
sute) lei din salariul hmei Februarie a. c. îndată după 
achitarea ordonanțelor, emisa de Minister, pentru 
plata salariilor notarilor.

Deasemenea să binevoiți a lua masuri ca sumele 
încasate, însoțite de un borderou, să fie înaintate 
neapărat până la finele lunii pe adresa casierului sau 
loan H a j d e u, notarul comunei Cociuba-Mare p. 
Ținea, județul Bihois cerându-se acestuia să elibereze 
și să vă trimită chitanța din registrul respectiv, în 
care sumele s’au făcut venit la fondurile Asociației.

Orice corespondență, privitoare la această ches
tiune vă rugăm a dispune să fie adresată direct Dlui 
Gheorghe Milencovici, Președintele Asociației Gene
rale a Notarilor Comunali din România, Fucurești L, 
Str. Aristide Briand No. 20 (fostă Regală), Etaj T, 
Telefon 4-82-56, 
p. MINISTRU, ' DIRECTOR,

P. Sterescu._____________ _____ M. Chiran, 

încadrarea notarilor pe bugetul 
Statului pe exercițiul 1938 39.

Ca urmare a multiplelor memorii ale A. G. N. 
C. R. pentru o salarizare mai corespunzătoare, On. 
Minister de Interne a fixat salariile Cornului Notarial 
după cum urmează, îmbunătățind astfel simțitor si- 
tuațiunea notarilor comunali. Astfel minimul de sa
larizare a notarilor, a fost ridicat dela Lei 1.900.— 
lunar la 2.300.— lei. iar plafonul de salarizare s’a 
urcat dela lei 3.750.— lunar Ia 5.450.— lei

EXTRAS
din Bugetul cheltuelilor al Ministerului de Interne 
cu Serviciile dependințe pe exercițiul 1938/9.

STAT Nr. 2
de retribuțiunea personalului din Administrația 

exterioară. ,
CATEGORIA I. (București : Suburbanele).

2 notari cl. I. cu lei 5450 lunar.
2 notari cl. II. cu lei 4100 lunar.
1 notar cl. III. cu lei 3400 lunar.

10 notari ci. IV cu Iei 2900 lunar. 
CATEGORIA II. (Comune Urbane cl. I).

9 notari cl. I. cu lei 5000 lunar.
3 notari cl. II. cu lei 3750 lunar.
7 notari cl. III. cu lei 3150 lunar.

18 notari cl. IV. cu lei 2650 lunar.
CATEGORIA III. (Comune Urbane cl. II stațiuni 

balneara climatice).
19 notari cl. I. cu lei 4800 lunar.

9 notari cl. II. cu lei 3600 lunar.
26 notari cl. III. cu lei 3000 lunar.

119 notari cl. IV. cu lei 2550 lunar. 
CATEGORIA IV. (Comune rurale).

308 Notari cl. I. cu lei 4350 lunar.
603 notari cl. II. cu lei 3300 hmar.
802 notari cl. III. cu lei 2700 lunar.

4128 notari cl. IV. cu lei 2300 lunar.
TOTAL : 6066 notari.

Cu privire la aceste încadrări A. G. N. C. R. a 
înaintat către On. Minister de Interne următorul 
memoriu :
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ASOCIAȚIA GENERALĂ A NOTĂRILOR 
COMUNALI DIN ROMĂNIA.

Sediul : București L. Str. Aristide Briand 20, Etaj I.
Telefon : 4,82.56

No. 311 1938.
MINISTERUL DE INTERNE
No. 006263 — 5 Maiu 1938.
REGISTRATURA GENERALĂ.

DOMNULE /MINISTRU',

Cu ocazia încadrării notarilor și trecerea aces
tora în bugetul exercițiului 1938-1939, unii dintre 
notari, cari prestează serviciu în comune, declarate 
stațiuni balneara sau climaterice, au fost încadrați 
în categoria a IV-a.

Cu respect rugăm binevoiți ca, rectificând aceste 
încadrări a trece pe toți notarii cari servesc în astfel 
de stațiuni din categoria IV-a, în categoria a III-a 
clasei de salarizare corespunzătoare.

Primiți Vă rugăm Domnule Ministru, asigurarea 
deosebitei noastre stime și considerațiuni ce Vă 
păstrez.

București, 5 Maiu 1938.

PREȘEDINTE : VICEPREȘEDINTE :
ss. Gh. Milencovici. ss. Dr. Alex. Lighezan.

îndeplinirea procedurilor.
Ca urmare a demersurilor făcute din partea A. 

G. N. C. R., prin memoriile No. 147 și 341/937, publi
cate în No. 5/937 din revistă, privind amenzile pen

tru neîndeplinirea și ștergerea amenzilor pentru ne- 
îhdeplinirdai procedurilor, Ministerul de Interne Td 
dat următorul ordin :

România, Ministerul de Interne. Dir. Adm. de 
Stat. No. 7464 A. din 20 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,
Unele Prefecturi de județe cerând relațiuni Mi

nisterului cu privire la modul de procedură în ma 
terie de înmânare; a citațiilor și oari sunt funcțio
narii din comunele rurale în drept a îndeplini proce
durile penale, avem onoare ia va face cunoscut cele 
ce urmează :

Potrivit art. 83 din procedura penală Carol II, 
citațiile se comunică din comunile urbane de autori
tatea polițienească, iar în comunele rurale prin auto
ritatea administrativă locală.

Având în vedere că, legea nu precizează, care 
anume funcționari ai administrației locale au cădere 
de a îndeplini procedura în penal, această atribuțiu- 
ne poate fi delegată oricărui funcționar al acestei 
administrațiuni.

Notarul însă, nici într’un caz nu poate fi chemat 
a înmâna citațiuni în afaceri penale, întrucât deopar
te el este funcționar al administrației centrale pe ca
re o reprezintă în localitate, potrivit art. 109, al. II, 
din Legea Administrativă, iar pe de alte parte potri
vit art. 86, al. final din procedurile penale, -notarul 

este chemat a asista pe funcționarul care îndeplinește 
procedura, în caz de afișare, cecace exclude ideia, că 
ar avea calitatea să îndeplinească procedura, p. Mi
nistru (ss) Indescifrabil, Director (ss) D. Tomescu.

Astfel fiind toate contraversele cu privire Ia în 
mânarea citațiunilor cari au dat prilej la multe ne
ajunsuri semnalate de revista noastră, au fost clari 
ficat prin această prețioasă lămurire a Ministerului 
de Interne.

PROFESIONALE:

Omul la locul lui.
Guvernele partidelor politice își făcuseră o lege 

prin cocoțarea politicianilor lor în posturile de con
ducere din toate instituțiuhile Statului, județelor și 
comunelor, posturi cari, legal și normal, trebuiau 
ocupate prin avansare, de funcționarii de carieră.

Acest obicei al pământului, nu numai că exclu
deau competințele cerute de loc și de situație, dar 
periclitau și interesele instituțiilor noastre sociale, 
întrucât cei impuși ale conduce spre calea ordinei și 
progresului, mai mult le încurcau și le opreau din 
buna lor desvoltare, ducându-le, de multe ori chiar 
Ia o adevărată ruină.

Acestui fapt se datorește starea de stagnare și de 
înapoiere în care a zăcut până acuma gospodăria in- 
stituțiunilor noastre administrative și tot din această 
cauză, oamenii competenți, funcționari de carieră au 
trebuit să vegeteze într’o funcțiune inferioară gradu

28

lui lor de pricepere și de merit. Metoda întrebuințată 
până acuma de politiciani, a creiat o nouă clasă de 
parveneti, aceia a sinecuriștilor politici, sau a oameni
lor fără nici o meserie, cum le spune poporul.

Unui străin dacă i-s’ar povesti laceste fapte, nu 
le-ar crede, căci numai în țară la noi s’a întâmplat 
că, în posturile cele mai înalte de conducere să fie 
impuși de partide tocmai acei oameni care nu aveau 
nici meritul și nici pregătirea cerută, dar nici chiar 
răspunderea celui din urmă slujitor al instituției pe 
care o conducea.

Cum să fi fost dar progres și productivitate în 
instituțiile conduse de astfel de oameni ?

Minunea dela Dumnezeu a fost ca asemenea 
instituții n’au fost ruinate până acum. Tot minunea 
lui Dumnezeu a fost și inițiativa luată zilele acestea 
de M. S. Regele de a despoliticianiza viața adminis-



trativă și gospodărească a Țării. Dar mai mare mi
nune pentru loji bunii români, credem că a fost în
țelegerea ce s’a putut face odată între vechii condu
cători de partide politice, cari desbrăcându-sc de 
toate legăturile politice și familiare, și-au pus viața 
și sufletul lor în ajutorul M. S. Regelui și în slujba 
Țării.

Sacrificând totul pentru Rege și Țară acești 
oameni de bine au înțeles și ei la rândul lor că vor 
trebui să fie (ajutați în greaua sarcină de alți oameni 
de bine din Țara noastră și mai cu seamă de funcțio
narii de carieră consacrați și încercați prin muncă 
pricepută și cinste exemplară. Acestui fapt se dato- 
rește, printre altele și un "început bun ce s’a făcut la 

Ministerul nostru de resort prin punerea Ia locul ce 
i-se cuvine a acelui înalt funcționar de carieră, care 
s’a specializat în ramură administrativă și care de 
mult trebuia instalat în acest Ioc. E vorba de erudi
tul nostru îndrumător Dl Teodor Marinescu, care a 
fost și va fi totdeauna, pe lângă un bun sfătuitor în 
cariera noastră, și un mare sprijinitor al nevoilor 
noastre de corp.

Salutăm dar cu toată încrederea pe noul secre
tar general al Ministerului de Interne, urându-i o 
spornică și’ nesdruncinată activitate spre binele ad
ministrației și înflorirea gospodăriei românești.

Alexandru I. Movilă.

Darea de seamă a președintelui filialei A/ G. N. C. R. 

din jud. Olt către Adunarea generală
IUBIȚI COLEGI,

A face bilanțul activității asociației noastre, tre
buie să fie pentru Corpul notarial un prilej de afir
mare. Toate dările de seamă prin care arătăm munca 
ce depunem pentru propășirea tagmei noastre stint 
atâtefa cărămizi, la edificiul măreț al solidarităței 
noastre profesionale. In trecut lipsă de organiza
ție, corpul notarial nu s’a putut manifesta.

Asociația Generală a Notarilor Comunali s’ia în
ființat deja în 1934 după unirea notarilor din Vechiul 
Regat cu asociația notarilor din Ardeal și Banat

Este un lucru foarte trist și caracteristic faptul 
că notarii nu sunt bine organizați nici până în zilele 
noastre.

Țin sa repet că scopul asociației noastre este de 
a strânge legăturile de solidaritate și colegialitate 
dintre noi, pentru a studia, susține și apăra drepturi
le noastre profesionale, în limitele legilor țării, dând 
tot sprijinul pentru ridicarea morală și îmbunătăți
rea situației materiale a notarilor și a altor funcțio
nari rurali.

Asociația noastră din Olt a luat ființă într’o 
caldă atmosferă de solidaritate și sprijin reciproc.

Autoritățile noastre superioare au răspuns cu 
toată bunăvoința dorințelor noastre și constituire în 
asociație. Nu pot să uit nici acum, zămbețul bine
voitor, cu care m’a primit Dl Prefect, când i-am 
înaintat raportul președintelui notarilor din Româ
nia, în care îl ruga să ne dea concursul necesar la 
constituirea asociației noastre.

Șefii noștriii erarhici deplin conștient! si adânc 
cunoscători ai tuturor problemelor mari ce frământă 
administrația română, cunoscând și însemnătatea ne
mărginită ce o are notarul în viața satelor noastră, 
ne-au promis și ne-au dat tot sprijinul lor neprecu- 
pețit și nelimitat. Noi notari din județul Olt trebuie 
să ne aralăin demni de toată bună voință cu care ne 
încurajează autoritățile noastre Superioare.

Activitatea mea de când votul Dtră m-a pus în 
fruntea acestei asociații tiinp de 4 luni dela consti
tuire, a fost din cele mai rodnice.

Să știți domnilor că s’a lucrat foarte mult. Eu 
m-am făcut' ecoul plângerilor notarilor ori de câte 
ori a venit ocazia. Nu zic că eu am făcut lucruri 
extraordinare, diar pot afirma că s’au făcut începutu
ri îmbucurătoare. Problema cea mare care a frămân • 
tat pe notari în toate timpurile si mai ales în ultimul 
timp, a fost încadrarea. S’au făcut intervenții mari 
la forurile cele mai competente să ni se dea sprijinul 
necesar și să se satisfacă dreptul nostru legal.

Eu însumi am luat parte în multe delegații cu 
reprezentanții tuturor filialelor din Țară la Dl Mi
nistru Barcă, la Dl Director General al personalului 
Ministerului, leșeanu, la Dllonescu-Darzău, Director 
General în Minister, care este un bun prieten și de
săvârșit apărător al notarilor. Am avut promisiuni 
largi din toate părțile, toți au cunoscut dreptele 
noastre cerințe, ne am lovit însă de lipsa fondărilor 
necesare încadrărilor. Cu toate aceste lipsă Dior s’a 
făcut un început frumos, s’a încadrat aproape 1500 
notari, s’a creat un precedent și acum fiecare notar 
se simte îndreptățit să-și ceară dreptul său.

Domnilor, chestiunea încădrării a fost viu co
mentată de toate forurile superioare ale administra
ției și mai ales de notari. Intr’adevăr au fost notari 
cu 20 ani vechime cari au fost încadrați în gradul de 
impiegat stagiar, denumire care apare absurdă, de
oarece un funcționar cu 20 ani vechime nu poate fi 
considerat stagiar. încadrarea în gradul de impiegat 
stagiar este un nonsens, căci încadrarea presupune 
stabilitatea sau mai bine zis nu pot fi încadrați de
cât funcționari stabili. încadrarea după 20 ani vechi
me în serviciu, în postul de impiegat stagiar nu se 
poate explica decât numai dacă admitem considera- 
țiuni de oportunitate bugetară. In cazul nostru Minis
terul neavând posibilități bugetare, ar încadrat un nu
măr de notari ca impiegat (stagiari, având acestea 
în prezent salarul corăspunzător acestui grad. Totuși 
aceaste inovații de oportunitate nu se pol face fără 
riscuri de a se da deciziuni ilegale, deci anulabile în 
contencios administrativ

Cu toate acestea trebuie să recunoaștem că s’a 
făcut un început destul de înbucurălor și încadrările 
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obținute de unii din notari trebuie să fie generalizate 
cuprinzând cât de curând pe toți notarii la alcătuirea 
bugetelor viitoare.

încadrările au fost cu totid necunoscute și ne
auzite până în prezent. Cu deosebire cu ceilalți func
ționarii ai Statului, salariile notarilor erau prevăzute 
de minister într’o sumă globală.

•In toate țara există 5536 notari, dintre cari nu
mai 1736 încadrați, iar restul de 3800 'neîncadrați, 
plătiți cu salar bugetar 1900. Notarilor până în pre 
zent după multe și grele intervențiuni și stăruințe li 
sa acordat dreptul de a avansa până la gradul de șef 
de birou cl. Il-a cu salar bugetar de 3750 lei lunar 
fără considerațiuni de pregătire școlară.

Criteriul după care s’au făcut încadrările a fost 
următorul : S'a avut în vedere vechimea și studiile 
și mai ales vechimea, făcându-se cu precădere încad
rarea celor cari sunt în pragul pensionarei. Cu regret 
am constatat că încadrările cele mai multe și mai bu
ne s’au făcut în județele din Ardeal și Banat, aceasta 
datorită nu numai pregătirea profesionale a notari
lor de acolo, ci mai ales faptului că ei au fost organi
zați și pregătiți în lupte ce se dă pentru revendicarea 
drepturilor notarilor. Nouă ne-a lipsit principiul de 
solidaritate și a disciplinei de corp, noi ne am plâns 
fiecare izolați, fără să avem curajul, să pornim la 
luptă în mod colectiv.

Văzându-se netăgăduite buna voință a factorilor 
eompetinte, corpul- nostru al notarilor să aștepte 
schimbarea destinului său. Trebuie să avem încrede
rea în puterile noastre de afirmare, trebue să ne pre
zentăm ca un corp bine organizat și disciplinat, în 
legăturile noastre cu autoritățile și cu populația tre
buie să dăm dovada de mult tact și bunăvoința, noi 
trebuie să fim ca niște sfătuitori ai sătenilor în mij
locul cărora trăim, ajutându-i cu experiența și cu
noștințele noastre. Satele sunt bântuite de multe cu
rente politice și religioase cu caracter subversiv pen
tru Stat, cari pot să ia proporții fără intervenția 
noastră.

Gradații:

Legea administrativă prin art. 132 face o deose 
bire nedreaptă în ce privește dreptul de gradații între 
notari cari au 6 clase de liceu și acei notari cari nau 
aceste studii. Aceaste dispoziții nu pot lavea caracter 
retroactiv și nu poate atinge drepturile câștigate ale 
notarilor numiți în posturi atunci când legile ladmi- 
nistrative admiteau ocuparea de posturi de notari și 
a candida ți lor fără 6 clase liceale.

In față acestor împrejurări a fost încredințat 1)1 
Mihai Grigoriu, notar și președinte al notarilor din 
jud. Iași, să urmărească în procesul său declararea 
de către Ciulea de Casație ca anticonstituțional ari. 
132 din lege astfel încât toti notari, fără deose
bire de studii să poale să beneficieze de avantajele 
acordate de lega;, sporindu-li-se salarul cu 25%, din 
5 în 5 ani. într’un serviciu public sunt de mare în- 
semnălale munca, cinstea, vechimea și zelul, expe- 
rienț i de zeci de ani ce fac dilr'un funcționar fără 
carie un element mult mai destoinic decât un func- 
(ior.ar cu carte multă, dar fără experiența necesară. 
La alte instituținui publice de Stil sunt avansați în 
grad și clase chiar și servitorii, numai pe bază de 
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vechime, primind și gradații ca și funcționarii de 
carieră. Deaceea drept este ca și notarii fără studii 
să primească gradațiile prevăzute de legea adminis
trativă pentru notarii cu 6 clase de liceu. .

Până în prezent n’au primit gradații nici notari 
cu carte, nici cei fără carte, deoarece nu s’au găsit 
sumele necesare pentru aceste adăogire de salarii, 

deocamdată banul public fiind întrebuințat neutru 
înzestrarea armatei, avându-se în vedere interesele 
superioare ale Statului. Dar, Domnilor, noi nu tre
buie să disperăm, căci acestea fiind niște drepturi 
legitime ale noastre, trebuie să ni se dea cât de cu
rând, așa cum am căpătat rând pe rând celelalte 
drepturi legitime, stabilitatea, efectivă, dreptul Ia în- 
demnizație de locuință, transport, chirie, acte priva
te, etc. Trebuie însă să avem răbdare necesară, să 
dăm dovadă de oameni demni, disciplinați, față de 
frumoasele calificative, pe care ni-le dă legea admi
nistrativă : Șeful poliției administrative și judiciare, 
reprezentant al puterii centrale, reprezentantul gu
vernului în comunele rurale, unde stau în legătură 
cu elementele cele moi numeroase și mai autentice 
al țării noastre.

Sătenii românii trebuiesc îndreptați pe căi sănă
toase și notarul este chemat să fie îndrumătorul și 
sfătuitorul, purfându-se cu blândețe și bunăvoință., 
lăsând obiceiul acela de „vino mâine, acum n’am 
timp”. In totdeaunna să fim alături de preot și de 
învățător, primar, șef de post și ceilalți gospodari, 
cari colaborează pentru propășirea Tării și a Nea
mului.

Ar fi de dorit ca să se înființeze cercuri și con
ferințe administrative, unde notarii ar avea ocaziu- 
nea să se întrunească să-și complecteze cunoștințele, 
cetind reviste, ziare și cărți.

Problema : să ne ridicăm prin noi în sine, 
să fim la înălțimea vremurilor și a evenimentelor, 
căutând să se apropiem de notarii din Ardeal, cari 
au un prestigiu ridicat, sunt respectați de toate lu
mea, bucurându-se de multă trecere în societate. 
Contactul și fuziunea noastră cu ei a dat în curând 
roadele, cari nici nu se (așteptau, grația trecerei lor 
am câștigat și noi și materialmente și moralmente. 
Multe din desideratele legei administrative lan fost 
sugerate de Asociația Generală a Notarilor din Ro
mânia. Dl Președinte Gh. Milencovici în timpul vo
tării legei administrative și în timpul discuțiunii în
cadrărilor și aprobării tarifului de taxe, pentru 
lucrările particulare a avut delegație permanentă la 
București, unde a stat în contact cu personalitățile 
cele mai reprezentative ale administrației române, 
stăruind din răsputere ea dreptele cereri ale notari
lor să fie satisfăcute.

Un mare progres în hipic pentru revendicarea 
drepturilor notarilor din Vechiul Regat a fost obține- 
rda; aprobăriii tarifului de taxe comunale. Nu s’a 
pomenit în Vechiul Regat un astfel de tarif până azi. 
Notarii erau forțați să lucreze și noaptea Ia lumina 
lămpei, stând la dispoziția publicului, ba s’au văzut 
cazuri când notarii au fost insultați de public, când 
din cauza oboselei au fost ncvoiți să amâne pe a 
doua zi anumite lucruri de ordin particular. Și pen
tru aeeslc nu era permis ca notarii să încaseze vreo 
taxă. Am auzit că a existat un tarif al dclegaților ju
dețene, care fixa 5 lei de cerere, din 1932, dar nici



un notar cari sunt acum în funcție n’a putut să pună 
mâna pe el. A fost ascuns, fie de primari, fie că n’a 
fost dat publicității.

Acum mulțumită neîncertatelor intervenții fă
cute de Asociația Generală a Notarilor Comunali din 
România și mai ales stăruințelor neobositului și ini
mosului nostru președinte Gb. Milencovici, tariful 
de taxe comunale a luat forma definitivă, fiind apro
bat de Minister și publicându-se în Monitorul Oficial 
No. 261 din 11 Noemvrie 1937. Iată ce spune decizia 
Ministerului de Interne la art. 1 : Notarii Comunali 
din întreaga țară sunt îndatorați a redacta sătenilor 
cereri, reclamațiuni, apeluri, declarâțiuni, cari țin 
loc de petițiuni, etc., contracte de învoieli agricole 
în schimbul următoarelor taxe :

Pentru petițiuni, reclamațiuni,. apeluri, declara- 
țiuni, cari nu trec de o pagină, lei 25.

Pentru petițiuni cari trec o pagină sau mai mul
te, 50 lei.

In cazul când partea refuză să achite notarului 
taxele reglementare datorate pentru lucrările făcute 
în folosul său, notarul va putea să-și valorifice pre- 
tențiunile sale pe cale de judecată.

Indemnizațiile de transport, locuință, iluminat și 
încălzit, conform art. 130 din legea administrativă 
s’au ridicat simțitor, ajungând unii notari să pri
mească 1000 Iei lunar. Există un inconvenient în 
acest punct de vedere : nu toate comunele iau aceași 
putere de plată, unele abia pot plăti notarului 200 
sau 300 lei, și aceasta cu mare greutate. Unii dintre 
dnii notari mi-au propus să intervenim către DI 
Prefect în a căruia exclusivă competința este dată 
aprobarea bugetelor, să se prevadă la fiecare comună 
o sumă în raport cu puterea de contribuție a comu
nei și apoi să se verse prefecturii care să distribuie 
la rândul ei notarilor în mod egal sub formă de in
demnizație. ■

Alți frați colegi mi-au făcut propunerea urmă
toarea : Sunt comune mici unde prezența secretaru
lui comunal nu e necesară, fiind aceasta un funcțio
nar care nu lucrează, ci numai îngreunează bugetul 
comunei cu încasarea salarului ce-1 primește lunar. 
Dacă notarul se poate dispensa de serviciile secreta
rului comunal, atunci bine ar fi dacă s’ar suprima 
postul de secretar, urmând cai notarului să i-se adau
ge un surplus de indemnizație.

Cunoscând bunăvoința Dlui Prefect și aceste 
lucruri fiind cerute din vreme, am credința că în bu
getul viitor, după ce vor fi luate în considerație, 
dezideratele noastre, se vor trece sumele așa cum 
cerem noi. •

Se dă o luptă foarte grea și noi trebuie să fim 
bine pregătiți pentru întâmpinarea tuturor piedece- 
lor ce ni se pune în cale. Trebuie să adoptăm o anu
mite conduită, trebuie să săpăm în sufletul nostru 
«numite principii de care să ne călăuzim. Conduita 
noastră se rezumă în următoarele porunci :

1. Nu uita pe Dumnezeu nici odată.
2. lubește-ți Regele, familia, Țara și camarazi.

3. Să nu uiți niciodată că întâi datorii și apoi 
drepturi.

4. Crede în totdeauna că armele cu cari vei iz
bândi sunt: munca, cinstea și perseverența.

5. Păstrează și apără avutul ce ți se încredințea
ză, ca fiind al tău propriu.

6. Dorește prosperitatea instituțiunii care este 
prosperitatea ta.

7. Pregătește-te în fiecare zi cu cunoștințe noi și 
folositoare.

8. Fii demn, modest și cuviincios, nu vorbi pe 
nimeni de rău, stimează pe cei vârstnici și-i ajută 
cât de des.

9. Cereți cu tărie dreptul tău.
10. Crede în izbânda tuturor drepturilor tale, 

prin munca tuturor pentru dreptul tuturor.
Domnilor, ca să ne putem orienta și mai bine în 

lupta ce sc dă recent pentru revendicarea drepturi
lor noastre, vă cer un lucru, care neapărat trebuie 
făcut :

Există o revistă ,,Administrația Română”, organ 
al Asociației Notarilor Comunali din' România. Re
dacția și Administrația : Timișoara I., Strada 10 Mai 
No. 3, care apără și susține interesul nostru, unde se 
poate vedea toate care se desfășoară în acest sens. 
Această revistă nu trebuie să lipsească depe biroul 
nici unui notar. .

Fiecare dintre noi suntem .moralmente obligați 
să luăm măsurile cuvenite ca primăriile să fie abo 
nate și să se plătească abonamentul, care costă 300 
lei pe an.

După expunerea.de mai sus apreciind munca ce 
se depune atât de Asociația Generală, cât și de acestă 
filială, văzând și rezultatele obținute până acum, vă 
rog Domnilor ca fiecare dintre D-stră să achitați cu 
bunăvoința taxa de membru care este destul de mică 
față de avantajele enorme ce ni Ie aduce asociația și 
să nu faceți propagandă ostilă nici contra Consiliu
lui de Administrație, nici contra colegilor, pentru că 
frumosul început de organizare se poate zădărnici și 
atunci, dacă cineva are de pierdut, noi suntem aceia, 
Chiar și colegilor subnotari le spun să cotizeze cu 
bunăvoința, pentrucă mișcarea începută și lupta cu 
ce se dă, se dă în special pentru ei spre a-și căpăta 
stabilitatea și celelalte avantajii prevăzute de lege.

Suntem într’o epocă când revendicările noastre 
au început să fie satisfăcute rând pe rând, dându-se 
în Minister însemnătatea cuvenită notarilor.

Acum mai mult ca oricând, se cere corpului no
tarial disciplină neclintită, o muncă reală, neobo
sită și desinteresată.

Numai așa activitatea noastră va fi încununată 
de succes.

T. Ciucescu, notar, 
președintele A. G. N. C. R„ filiala 'i: - -id. Olt.
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Căminul notarilor. *)
In ce privesc interesele mele personale si fami

liare, din indurarea Bunului Dumnezeu, individual 
nu sunt avizat la Căminul Notarilor, deoarecce coniii 
mei deja ajunși vârstnici și așezati în alte categorii 
profesionale, în aceasta calitate dânșii nu vor mai 
putea să reflecteze nici când la beneficiile Căminului 
în chestiune, — și atunci dacă totuși mă leagă ceva 
de aceasta In'stilntiune, tste un crez neprecupețit ce 
are Ia bază celea mai solide expresiuni ale sentimen
telor de bine, drag' și stimă câtre tagma Colegilor in 
dorința'de a o vedea ridicată în erarchia gradelor 
superioare — care să determine o noțiune aprecia
bilă în viața publică.

Pentru aceste considerente am linut să mă ocnn 
de aceasta dată cu aceasta chestiune, una dintre ce
lea mai importante în programul nostru de muncă 
— ca fiind determinat de rezultatul raportului din 
ședința Consiliului de Administrație din 2 Octomvrie 
1937 — asupra fondului Căminului, cu o situație ce 
linsă mult de dorit.

S’a solicitat atunci de a fi publicat acel raport 
în revista noastră pentru de a ajunge la cunoștința 
generală, tot atunci s’au luat unele măsuri de îndren 
tare — cari cred, că vor fi executate.

Domnilor Colegi ! Una trebue să știm — că tre
cutul — e cartea de vizită a prezentului. E o axiomă 
inreductibilă ce nu se vai putea combate nici când 
și prin nici-un mijloc.

Și atunci făcând o recensie asupra anilor scurși 
de când Asociațiunea noastră a luat ființă, va trebui 
să admitem vrând nevrând, că interesul nostru a fost 
prea sumar, prea vitreg și nepăsător fată de aceasta 
prescripțiune și deziderat al nostru — care adevăr 
reiese din cifrele rigide ale raportului în chestiune.

Pe timpul fostului demn Președinte, Alexandru 
Buha, — adormit în pace :— de-mi aduc bine aminte 
Ia propunerea actului nostru Președinte Gheorghe 
Milencoviei — s’a lansat ideia mult apreciabilă de 
desfacere de cărămizi pentru Căminul Notarilor.

Dar ori de unde a pornit aceasta ideie, ea a fost 
bine venită, căci determina un scon util uentrn pro
movarea intereselor Corpului nostru.

Ideia, odată acceptată a luat ființă, s’a cerut și 
obținut autorizația Ministerului de Interne — s’au 
confecționat cărămizile și s’au distribuit pentru des
facere Colegilor noștri.

Rezultatul, fără indicarea cifrelor, e cunoscut de 
noi de obște - n’avem Cămin — acesta e rezultatul.

Există județe în număr mare, unde rezultatul 
constitue suma derizorie ele 1—5% din valoarea că
rămizilor trimise pentru desfacere.

Există și azi județe — cari n’au ținut de cuviință 
pentru a restitui cărămizile nedesfăcute cu scon a-se 
putea face decomplarea gestiunei

*) Publicăm acest inimos articol al vrednicului si vechiului 
luptător al cauzei noastre, colecții Leon Bârle membru 
în Consiliul de administrație al A. G. N. C. R„ pe care îl asi- 
ctirăm de toată stima și aprecierea noastră.

„Administrația Română”.

Și atunci vă întreb eu pe voi fraților Colegi, cine 
poartă vină asupra acestui dezinteres condamnabil, 
— Prezidiile noastre perindete în scurgerea timpului 
— sau noi, acei cu suflet slab, cari atât de puțin am 
știut de a aduce aport de îmbunătățire pentru proprii
le noastre interese.

Noi, acei — câtre cari se îndreaptă o lume în
treagă pentru mijlocirea diferitelor chestiuni de inte
rese material — am știut a-i satisface — pe atunci 
n’am avut suflet și nici crez pentru desăvârșirea 
propriilor noastre interese.

Raportul Comisiunei Financiare ne indică în 
rigiditatea cifrelor un desinteres complet fată de noi 
înșine. '

Și dacă aceasta e realitatea, decc nc comnlace 
în slăbiciunea sufletului nostru să atribuim toată 
neglijența Prezidiilor perindate și acelui actual — 
atunci când în primul rând noi am fi aceia, cari ar 
trebui să stăm pe banca acuzatilor.

Să nu uităm un singur lucru, că soartea nc-o 
determinăm noi înșine — și că ori cine se va perinda 
la conducerea Asociațiunei noastre — ori câtă ener
gic, bună vroință și râvnă ar provoca — fără a avea 
colaborarea noastră a tuturora, nu va putea să facă 
față niultimplelor necesități întru îmbunătățirea sor
ții noastre.

Să nu fiu rău înțeles, nu pledez numai pentru 
actualul Prezidiu — indiferent — ori care va fi la 
conducere, până ce Corpul Notarial nu va concretiza 
o ideie și principiu în unanimitate și până ce nu va 
da dovadă de o solidaritate și vroință unanimă — pâ
nă atunci vom avea mult de îndurat — până atunci 
vrointa și dorința noastră justă va fi nesocotită, ne- 
băg.iiă în seamă.

Forța există în înțelegere și solidaritate care 
nesocotește toate aspirațiunile și ambițiile personale.

De abia atunci, când vom înțelege prescripțiune» 
acestui deziderat — ne vom putea afirma în fața lu
mii — ca un element conștiu si vrednic de stimat.

De abia atunci ne vom putea afirma de vrednici 
înaintași a generației de azi — care așteaptă dela noi 
fapte și pilde de urmat.

In analizarea acestui chestiuni, ca renrivire 
asupra trecutului de existență veche ai Asociațiunei 
noastre ‘— Vă întreb Domnilor Colegi — cc palat 
pompos al nostru ar putea să împodobească Capitala 
scumpei noastre Țări, — dacă în fiecare zi pe lângă 
obolul ce ni-se cere ca buni creștini — am fi dat pen
tru Căminul nostru un singur Leu.

Domnilor Colegi ! Un singur Leu la zi — ar fi 
demonstrat pe lângă o conștiință trează și deamnă 
de apreciat a sufletului nostru — și noi azi mii avea 
mândria și bucuria să știm a avea și noi între sutele 
de mii a clădirilor ce împodobesc Capitala Țării un 
Cămin, care să poarte numele nostru si care să re
verse asupra sa beneficiile imense solicitate decâtrc 
mulți a-i noștri.

Un singur Leu la zi — atât ni-se recere nenlru 
a aduci1 o laplă buna, care să determine un aport de 
îmbunătățire a sorții noastre si care să concretizeze 
sâmțul de datorință câtre noi înșine.
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Și daccă acesta e adevărul si dacă în trecut n’am 
știut .să dăm o apreciere cuvenită acestui deziderat, 
negligându-ne cu un indiferentism uronriile noastre 
interese — aceasta verificare — să constitne neutru 
noi, un indiciu și un stimulment de îndreptare neu
tru viitor.

Acest crez și aceasta credință să infiltreze sufle
tele fiecărui Coleg în espresiunea unei depline soli
darități fără care nici când nu vom putea aiunge la 
realizarea scopurilor noastre în ce privește aprecie
rea întrutoate a intereselor Corpului nostru.

In luptele noastre de toate zilele avem linsă de-o 
singură familie mare și puternică, care prin unitatea 
forței să determine tăria si autoritatea Cornului 
nostru.

Luptele pe două sau multe fronturi prin deviza- 
rea puterilor, nici când nu vor putea produce ceva 
eficace.

E timpul să se pună capăt acestor neînțelegeri 
și prin o buna chibzuială să se afle modalitatea pen
tru lichidarea acestui neajuns.

Hotărârea fermă a Prezidiului și ca urinare a 
Consiliului de Administrație de a-sc lua măsuri de 
retorziune față de Colegii cari nu vor înțelege a face 
decomptare asupra gestiunei distribuire! cărămizilor 
— constitue una dintre celea mai apreciabile acte de 
activitate.

Și aci din partea mea, pentru a trece la o operă 
de realizări — țin a face Prezidiului o modestă Pro
punere și anume — de a lansa câtre toii Prezidenții 
secțiilor din județele interesate un apel, că fiecare 
Coleg să înscrie în bugetele anului 1938/39 ca contri
buție la fondul de construirea Căminnului o sumă de- 
la lei 500-2.000, aceasta în raport cu puterea de con
tribuție ale comunelor din Notariatul său. cari bani 
apoi să se facă vărsare casieriei noastre cel mai târ
ziu până la finea lunei Septemvrie — fi-e. pentru 
executarea unui control mai eficace — Prezidentului 
secției județene — care apoi, periodice pe lângă 
tablou nominal să facă vărsarea sumelor la centru.

Pe lângă o bună vroință. care nu mai putea lipsi 
dela nici-un Coleg — chestiunea o socot ușor de 
realizat — căci pe lângă toată povoara ce apasă bu
getele comunelor — în vederea realizării acestei 
opere de interes obștesc, consiliile comunale în de
plină apreciere, desigur vor admite. între multe alte 
articole înființarea și acestui articol.

Și atunci, când aceste deziderate vor concretiza 
ideia unei unități — prima cerință a unei acțiuni de 
luptă — de abia atunci ne vom putea afirma în fata 
lumii ca un element vrednic de apreciat.

Leon Bârle. notar. Halmeu.
»♦——

PUBLICAȚIUNI OFICIALE.

Adunarea Generală al A. G, N., C, R, din jud, MușceL
PROCES-VERBAL.

Dresat astăzi, 20 Martie 1938, la adunarea gene
rală a filialei A. G. N. C. R. din județul Muscel.

Se constată prezența membrilor în număr pre
văzut de statute, în urma apelului făcut.

Dl Președinte propune formarea biuroului con
form art. 29 din statutul A. G. N. C. R. S’an desem
nat următoarele persoane :

Dnii AL Stănculescu și M. Vismescu, secretari la 
ședință.

Dnii Gh. Grigorescu și I. Catrinu secretari aleși, 
cari împreună cu dl președinte Gh. Roșu, președin
tele consiliului de administrație.

1. Intrându-se în ordinea de zi, dl președinte, dă 
citire dărei de seamă asupra activității consiliului de 
ad-tiei din cursul anului 1937, despre care adunarea 
generală ia cunoștință și o admite.

2. Să ia cunoștință de hotărârea consiliul de ad
ministrație relativ Ia desconsemnarea sumei de lei 
27.040 și depunerea ei la bancă, care sP aprobă.

3. Se hotărăște, ca fiecăre notar să depună acti
vitate în plasarea cărămizelor spre definitivare.

4. Sc face apel ca fiecare coleg să depună sub
venția pentru cămin dela comună.

5. Se hotărăște a se interveni din nou pe lângă 
dl Prefect ca aceste subvenții să fie menținute.

0, Cotizațiile lunare se mențin la suma de lei 30 
lunar și care se vor vărsa trimestrial.

7. Ca reprezentanți ai filialei la Asociația Gene
rala se deleagă ca să ia parte în lot cursul anului 

d-nii notari N. Constantin, V. Mareș, I. Samoilă și 
președintele.

8. Adunarea generală aprobă contul de gestiune 
de profit și pierdere pe anul 1937 și dă descărcare 
consiliului de ad-ție.

9. Adunarea aproabă bugetul general pe anul 
1938, care se ridică la venituri la suma de lei 226.600 
și la cheltueli 226.600 lei. întocmit cu 4 arlierle la 
venituri și 10 la cheltueli.

10. Adunarea aprobă ca cererile de aiutor să fie 
mai întâi cumpănite de dl secretar g-ral al Prefectu- 
rei dl H. Bălănescu, care cunoaște situația tuturor 
notarilor.

11. In privința scoaterei unei reviste, rămâne ca 
să roage Prefectura să se tipărească pagina notaru
lui în Buletinul Județului.

12. Se mai aprobă să se falcă o moțiune, care să 
se adreseze dlui Prefect. în ceiace privește situația 
notarilor din toate punctele de vedere cât si al exis- 
tenției anumitor comune.

13. Chestiunile dela punctele 14-18 din ordinea 
de zi nu se iau în discuție.

15. Se procedează la alegerea unui nou consiliu 
de ad-tie și comisia cenzorilor sub președinția dlui 
V. Mareș, ca cel mai în vârstă în persoana, d-lor :P. 
Cârstea, Gh. Roșu, Gr. Sfârlea, I. Samoilă si D. Ahlea, 
ca membrii în cons. de ad-ție si ca cenzori d-nii : 
Gh. Manolcscu, Șt. Lungu și T. Gh. Oltcanu, iar ca 
supleanți : M. Bălănescu. Al. Stănculescu si Gh. Gri
gorescu, iar pentru evitarea altor cheltueli de con
stituirea se procedează la constituirea consiliului de 
ad-ție, după cum urmează ;
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Președintele acti\ al Asociației dl P. Cârstea.
Vicepreședinte: dl Dtru Aldea; iar dnii: I. Sa- 

moilă, Gh. Roșu, Gr. Sfârea. ca membrii în consiliul 
de ad-ție.

Cenzori activi d-nii: Gh. Manolescu. St. .Lungii 
și I. Gh. Olteanu.

Cenzori supieanți, d-nii: M. Bălănescu, AI. Slăn- 
culescu si Gh, Grigorescu.

RIDICAREA SATELOR.

Rolul Notarului în
Lupta ce să dă din inițiativa și inaltul îndemn al 

M. Sale Regelui, pentru ridicarea satelor noastre, se 
sprijină pe două cadre : 1. Un cadru mobil, care 
cuprinde : a) echipele regale monografice ale Fun
dațiilor Regale și ale Institutului Social Român de 
sub conducerea înțeleptului profesor Dimitrie Guști 
— cu despărțământele sale regionale ca Institutul So
cial Banat-Crișana și Institutul Social din Basarabia: 
b) străjerii; c) premilitarii și tinerii înrolați în munca 
obligatorie de interes obștesc. 2. Un cadru fix, ceeace 
este, pe de o parte rezultanta activității echipelor re
gale, care la plecarea lor lasă în comune unde au 
descins câte un Cămin Cultural, iar pe de altă parte 
intelectualii satelor : notarul, medicul de circum
scripție, preotul, medicul veterinar, învățătorul, ingi
nerul agronom, și șeful postului de jandarmi, cari 
urmând ordinele guvernului, în activitatea lor zilnică 
să străduesc a vindeca relele ce bântuie satele și gos
podăria țăranului, potrivit ritmului nou inaugurat de 
noul regim al Constituției plebeșcitare.

Toată activitatea pentru civilizarea țării, începu
tă la temelie, la sate, este concentrată în mâinile M. 
Sale Regelui, îndrumătorul și. Marele Străjer al desti
nului neamului Românesc.

In această luptă Ce să dă pentru ridicarea țără- 
nimei, rolul principal îl are, după părerea noastră, 
notarul, deoarece el, fiind singurul reprezentant al 
puterii centrale în comună, are în mâna sa în mod 
permanent toată gospodăria satului.

Dacă medicul vindecă bolile trupești ce bântue 
satele, dacă preotul și învățătorul se îngrijesc de suf
letul și mintea țăranului, dacă agronomul, medicul 
veterinar, ise străduesc a îndruma economie țăranului 
pe căi productive, notarul în schimb gospodărește 
întreaga comună.

Ori, lipsa de gospodărie este fundamentul rele
lor de care suferă satele noastre.

Inimosul părinte al funcționarilor publici, Stâncii 
Brăilișteanu, spunea într’o cuvântare rostită la adu
narea generală a A. G. N. C. R., din anul trecut ur
mătoarele ;

„Marele Spiru Haret, avea convingerea că preo
tul și învățătorul sunt factorii cei mai importanți, 
chemați să ridice satele românești.

Eu susțin însă că la acești doi factori, trebue 
neapărat adăugat notarul, medicul de circumscripție, 
veterinarul și alții, dar în special notarului î-i revine 
această sarcină.

Pe când însă preotului și învățătorului le tre- 
buesc timp îndelungat pentru schimbarea relelor, no-
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In funcția de casier este numit dl I. V. Samoilă. 
Pentru care s’a dresat prezentul proccs-verbal. 
Președinte, (ss) Gh. Roșu.
Secretari: (ss) Al. Stănculescu, (ss) M. Vișinescu.
Asistenti: (ss) Gh. Grigorescu, (ss) I. Catrinu.

A. G. N. C. R. No. 435/938.
Prezidiul aprobă hotărârile aduse.

(ss) Președinte: Gh. Milencovici.
----

ridicarea satelor,
tarul poate acest lucru pe cale administrativă dacă 
gospodărește bine timp de doi ani”.

Acest adevăr este recunoscut azi deobște.
- Legea administrativă și celelalte legi speciale 

care fixează atribuțiunile notarului î-i dau un câmp 
de activitate foarte vast și notarul care va pune în 
munca sa, pe lângă cunoștințele sale, suflet, mult 
suflet, în gospodăria satului, va contribui în cea mai 
mare măsură la ridicarea țărănimei.

El este acela care cunoaște în modul cel mai 
exact, nevoile satului său.

El va propune deci, superiorilor săi ierarhici, 
îmbunătățirile ce trebucsc aduse comunei, în toate 
ramurile de activitate ale sătenilor, precum și nece- 
sitățiile de ordin obștesc.

Dar pe lângă îndeplinirea datoriei sale, prescri
se de legi, notarul poate avea inițiative dintre cele 
mai fericite.

Spre pildă: într’o comună în care sătenii sunt 
pomicultori, el se va strădui să se înființeze un cup
tor comunal pentru uscarea fructelor, pentru a face 
ca această bogăție națională, fructele, să întrunească 
condițiunile cele mai bune de conservare și valorifi
care. Cine cunoaște starea primitivă a pomiculturei 
lai noi, își va da seama că această adevărată bogăție 
nu elste rațional exploatată : fructele de multe ori nu 
întrunesc condițiunile standard recerute pentru 
export.

Un alt exemplu : într’o comună în care locuito
rii se ocupă cu îngrășatul porcilor și chiar cu expor
tul lor, fără intermediari, prin cooperativa sătească, 
este de mare utilitate o stațiune de sero-virulizare, 
unde porcii sunt în mod obligator vaccinați, redu- 
cându-se astfel pesta porcină și alte epizolii. Astfel 
de stațiuni iau luat ființă în unele comune din județul 
Timiș-Torontal, scăzându-se acolo mortalitatea por
cilor dela 10, 20 și chiar 50%, la 0.5%. Din acest sin
gur fapt, locuitorii comunelor respective au înaugu- 
rat o epocă fericită, îmbogățindu-se toți prin expor
tul. porcilor.

Am citat aceste două cazuri, pe cari le cunosc 
din cercetările echipelor monografice din care fac 
parle, spre a> arata ce rezultate strălucite dă o bună 
inițiativă particulară, căci trebue subliniat că aceste 
realizări se datoreze unui învățător (!) — stațiunea de 
sero-virulizare — și unui student în agronomic —■ 
uscătoria de fructe.

Astfel de inițiative pot veni și dela notar, lăsând 
realizarea pe seama tehnicianului, sau chiar el ar 
putea să realizeze inițiativa, căci așa precum acel în



vățător avea cunoștință practice despre epizotiile 
porcilor, tot astfel și un notar poate avea cunoștințe 
agricole foarte avansate prin fapul că a trăit în me
diul rural și s‘a ocupat cu agricultura. Să citez ca 
exemplu pe Pretorul Traian S u e u. din jud. limiș- 
Torontal, care a scris un admirabil tratat de pomi 
cultură !

Dar câte alte exemple nu s'ar putea cita.
Este evident că nu se poate cere notarului să 

între în atributiunile agronomului sau medicului ve 
terinar. Dar inițiativele bune pot proveni și dela no
tar. Azi când avem un Corp notarial binepregătit. cu 
o vecbe practică, cu titluri academice cbiar, având o 
cultură frumoasă, atât profesională cât și generală, 
se poate aștepta dela fiecare notar inițiative foarte 
utile- pe care poate să le ducă la îndeplinire, cot la 
cot cu ceilalți intelectuali ai satelor.

In zilele trecute vizitând un distins notar din ju
dețul Caraș, al cărui modestie mă împiedecă să-l 
numesc, el mi-a arătat o frumoasă alee, pavată cu 
pietriș, cu un foarte reușit monument al eroilor. „Am 
luat eu această inițiativă-’ — mi-a spus notarul și în 
ochii lui strălucea bucuria îndeplinirei unei fapte 
frumoase.

Multe lucruri frumoase poate face un notar pen
tru comuna sa, totul ce se cere este în primul rând 
tragerea de inimă, mobilul tuturor realizărilor bune 
Apoi va trebui să se dea notarului o pregătire mai 
adecvată noului ritm în care trăește azi țara. Mai 
multe cunoștințe practice decât teoretice. Cursurile 
de perfecționare pe care notarii sunt datori a le urma 
la București sau Cernăuți unde actualminte există 
Centrele de pregătire ale funcționarilor, sunt mult 
prea teoretice. Apoi elevii acestor Centre, la sfârșitul 
cursurilor, ar trebui să facă excunsiuni de studii în 
regiuni cu o administrație mai înaintată, în sate mo
del, spre a vedea exemple de bună gospodărie comu
nală. Notarul ca un adevărat gospodar al satelor ar 
trebui să cunoască în primul rând ruralistica (să mi 
se ierte acest neologism prin care vreu să denumesc 
un studiu al satelor la fel cum e urbanistica pentru 
orașe). El trebuie să primească odată cu diploma de 
absolvire a cursurilor de perfecționare administrati
vă, cunoștințe practice de igienă rurală, iar pe de altă 
parte Statul să oblige țăranii Ia igienă sub controlul 
notarului. Nu este suficientă vindecarea bolilor de 
care suferă țărănimeai prin medici de circumscripție 
— unu la 10, 20 comune, ci prevenirea bolilor se 
impune prin dispozitiuni severe de igienă, dispozițiu- 
ni ale căror îndeplinire să fie date în controlul nota
rilor, care sunt în aproape fiecare sat în mod perma 
nent prezenți spre a face acest control, pe când me
dicul nu ajunge să controleze . în mod permanent 
igiena caselor din toate comunele din circumscripția 
sa.

Să se dea spre pildă ordine ca fiecare casă dela 
(ară să-și aibă aibă latrina sa, iar țăranul sa fie obli
gat la curățănie corporală, să se introducă folosirea 
săpunului în mod obligatoriu de căi re săteni, iar 
murdăria să fie pedepsită,

Pe vremea lui Țepeș Vodă, femeile ale căror 
bărbați aveau cămăși murdare erau aspru pedepsii.

Conviețuirea în concubinaj a minorilor sub Ui 
ani pentru fele și sub 18 ani penlru băeti. care con- 
slilue deliciul de degradare a rasei prevăzut, și pe
depsit de art. 116 din Codul Penal Regele; Carol al 
ll-lea, ar trebui denunțată de notar, de asemenea con

cubinajul majorilor, notarul luând inițiativa celebră
rii căsătoriei în grup al acestor concubini, printr’o 
solemnitate la care să învite prefectul județului 'sau 
pretorul plasei.

Copii părăsiți sau orfani, tot notarul trebue să-i 
îndrepte în centrele de ocrotire.

La orașe se simte adesea lipsa personalului de 
serviciu casnic sau de muncitori industriali. Ce util 
ar fi să se înființeze în fiecare comună câte un birou 
de plasare, condus de notar, unde ținerile țărance, 
care ar dori să se angajeze de servitoare la oraș, ar 
putea găsi deja la plecarea lor din comună adresa 
viitorului lor patron, pentru a nu cădea, la sosirea în 
oraș, pe mâna agenților prostituției și a traficului de 
carne vite. (Dar în această ordine de idei, o întrebare 
se impune : De ce fetele de casă din Capitală și 
aproape toate' orașele noastre, să nu fie recrutate și 
dintre țărance românce fără avere, care ar învăța la 
orașe să gătească și ar putea în câțiva ani să-și câș
tigi1, economisind, o zestre. Cu o leafă lunară de 800- 
1000 lei, atât cât primesc servitoarele ia orașe, plus 
casă și masă, în 5 ani a „fată harnică poate să-șî eco
nomisească 50.000 lei cel puțin. O adevărată zestre. 
Sistemul acesta îl practică cu mult succes minoritarii 
unguri (Capitala țării are cel puțin 40-50.000 servi
toare unguroaice dela sate) și de germani, care își 
trimit fețele la oraș să învețe gospodăria și să-și facă 
zestre, iar după aceea le mărită în satul lor. O astfel 
de fată știe să gătească mâncări omenești, pe când 
majoritatea mare a țărancelor noastre afară de eter
na mămăligă și o ciorbă nu ști să gătească nimic.

Nu mai vorbesc de ignoranța complectă în mate- 
•rie de igiena mamei și a copilului ignoranță, care 
contribue în cea mai mare parte la tristul flagal al 
națiunei noastre mortalitatea infantilă.

Prin civilizarea satelor, intelectualii se vor simți 
și ei mai bine la sate, și nu vor ofta după orașul unde 
tinde fiecare român, considerând o slujbă la sate, ca 
un exil.

Prin acesta rânduri răzlețe am schițat doar mi
siunea notarului în cadrul actual și cel viitor al orga
nizației administrative locale, sub prizme problemei 
arzătoare a ridicării satelor.

Printr’o bună salarizare, postul de notar va fi 
căutat de tinerii titrati care astăzi tânjesc la orașe în 
așteptarea unui plasament. Ori astăzi situația este 
următoarea : La orașe ocupațiunile intelectuale sunt 
arhipline, pe când satele oferă terenuri de activitate, 
aproape virgine, pentru orice tânăr muncitor și 
patriot. .

Vom ajunge desigur vremuri mai fericite când 
notarul va fi .adevăratul părinte gospodar al satului, 
un intelectual care se pricepe la toate nevoile satelor 
și nu va face numai biurocrație, plin de inițiative și 
de râvnă pentru binele obștesc și propășirea tării.

El va ști să dea țăranului un sfat bun, soția nota
rului va învăța femeile din sat să gătească, și să-și 
îngrijească copii, iar casa notarului va fi un model 
de gospodărie.

In numeroasele vizite ce am făcut pela diferiți 
domni notari, am văzut această bună gospodărie, ca
sele lor sunt curate ca și viața lor de familie, și peste 
povoara grijilor vieții, peste neajunsurile salarului 
î.și îndeplinesc cu sfințenie îndatoririle, ridicând co
muna de sub gospodăria lor.

Dr. Emil Botiș,
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Jurisprudemțăr
4. CERTIFICATUL DE DARE ȘI EVALUARE. — 

LEGEA AVOCATILOR.
In cazurile unde actele sătenilor cultivatori 

de pământ sunt redactate de notari, pe lângă certifi
carea redactării actului de notar, este și necesară do
vedirea oficioasă a primăriei comunale, că părțile 
contractante sunt agricultori, prin un certificat co
munal.

Conform dispozițiunilor art. 70 din legea avoca
tilor, actele de sub semnătura privată menite a fi in
tabulate la c. f., vor trebui să fie redactate de avo
catii, iexceptându-se pactele sătenilor cultivatori de' 
pământ, cari vor putea fi redactate de notari comu
nali. Scriptele c. f. sunt instituite de interes obștesc 
și în aceasta ordine de idei, s’au inserat și dispozi- 
tiunile din legea avocatilor aișa că, nerespectarea 
dispozițiunilor art. 70 din citata lege atrage nulita
tea ce derivă virtual din lege.

(Curtea de Apel, Cluj, Secția l-a, Deriziunea No. 
440/936).

5. FUNCȚIONARI PUBLICI. Lipsa dela serviciu, 
Boală. Demitere. Nu poate fi socotit ca o părăsire a 
serviciului și o absență neniotivată care se ducă la 
demitere faptul funcționarului, care fiind suferind 
lipsește dela serviciu, aducând acest lucru la cunoș
tință autorității și anexând certificate medicale la 
cererea de concediu, căreia nu s’a dat curs legal.

(Art. 19 din regulamentul legii pentru Statutul 
funcționarilor publici).

Potrivit art. 19 din regulamentul statutului func
ționarilor publici, funcționarul împiedecat a veni la 
serviciu din caulza de boală, va anunța imediat pe 
șeful său ierarhic, arătând cauza împiedecărei, în 
caz de boală fiind obligat a se supune vizitei medi
cului oficial; funcționarul care lipsește nemotivat 
mai mult de trei zile consecutive, va pierde retribu- 
țiunea pe timpul absenței, putând fi și pedepsit dis
ciplinar, în asemenea cazuri șeful erarhic va cere, 
prin serviciul respectiv, funcționarului să-și motiveze 
absența și dacă în termen de 5 zile nu dă nici un 
răspuns, poate fi considerat demisionat, în caz de 
răspuns insuficient, funcționarul va fi trimis înain
tea comisiunei disciplinare.

Din textul precitat, rezultă că legiuitorul consi
deră ca o părăsire a serviciului și eventual demisie, 
numai cazul când funcționarul lipsește nemotivat 
dela serviciu, că însă, după cum stabilește în speță 
Curtea de fond în mod definitiv, reclamantul inti
mat a arătat motivul către Prefectura județului ca
zul de boală, care-1 oprea să se prezinte la serviciu, 
susținut pe certificate medicale, motiv pe care Pre
fectul potrivit art. 19 precitat, era obligat a ține sea
ma, precum și de cererile prezentate de către inti
mat și a le da cursul legal, că Prefectul județului 
procedând altfel cu drept cuvânt, Curte de Apel a 
considerat inutil în cauză să administreze probato
rii, spre a se dovedi din partea Prefecturii, dacă s’a 
comunicat ori nu intimatul respingerea cererilor de 
concediu, fapte peste prevederile textului citat.

Deci nerecunoscând ca legal procedeul Prefec-

1 urei recurente în cazul de boală a funcționarului 
intimat, prin acest fel de a decide, Curtea de fond 
n’a săvârșit violările imputate prin motivul de casare

(Cas. III, Dec. No. 1659 din 27 Septemvrie 1937. 
Președinția Dini C. Macri, consilier).

6. QUANTUMUL PENSIEI. Pentru determinarea 
quantuinnlui pensiei unui funcționar, nu se vor ține 
în seama diurnele, chiriile și orice alte indemnități 
ce se plătesc ca accesorii pe lângă retribuțiune.

Indemnnizațiile întregitoare ale salariului de ba
ză întră însă în calculul pensiei.

(Art. 63 din legea gen. de pensiuni).
Asupra recursului făcut de Casa Generală de 

Pensiuni în contra deriziunii (Curții de Conturi S. 
Il-a, No. 301 din 1936 dată în proces cu Caro! 
Novotny.

Având în vedere că din această deriziune ata
cată cu recurs, se constată că în contra deriziunii 
Comisiunii de Pensiuni S. La, No. 2603 din 1935, prin 
care i s’a stabilit apelantului pensiune pe baza sala
riului de lei 650 lunar primit în ultimii 3 ani de ser
viciu, aceasta a făcut apel cerând ca pensia să i-se 
calculează și după sporul de 350 lei primit ca adaos 
la salariul de bază — cu care a făcut parte integran
tă, că Curtea de Conturi prin decizia atacată cu re
cursul de față, a admis apelul și a calculat pensia 
după media de 1000 lei a salariilor primite pe ultimii 
ani de serviciu.

Că pentru a decide astfel Curtea de Conturi 
motivează că din certificatul No. 15198 din 1935 al 
Primăriei Municipiului Timișoara să constată, că în
cepând dela 1929 apelantul a primit 650 lei lunar 
salariu de bază plus 350 lei indemnizație întregitoare 
a salariului, adică 1000 lei lunar, sumă ce în între
gime a fost supusă la rețineri pentru pensie, că art. 
4 din legea dela 1929 prevede că indemnitatea spe
cială acordată ca întregire de salariu funcționarilor 
județeni și comunali se va socoti în calculul pensiu
nii, ca atare pensia (apelantului urmează a fi calcu
lată pe baza întregului salariu ce el primea în 1929 
lei 1000.

. Că în contna acestei deciziuni Casa Generală de 
Pensiuni a făcut recurs, pentru următoarele motive :

Având în vedere că prin aceste motive de casare 
recurenta susține, că Curtea de Conturi a violat art. 
63 din legea generală de pensiuni atunci, când a cal
culat pensia și după indemnitatea de 350 lei primită 

de intimat ca accesoriu la salariul de bază, deoarece 
acest text exclude din calculul pensiei asemenea (acce
sorii : că a comis exces de putere prin acea că afir
mă că certificatul No. 15198 din 1935 a Primăriei 
Municipiului Timișoara caracterizează indemnitatea 
ca întregitoare a salariului și în fine că săvârșit și 
nemotivare prin acea că nu a arătat din ce anume 
dovadă deduce că s’ar fi făcut rețineri pentru pen
sie și după această indemnitate.

Având în vedere că într’adevăr art. 63 citat dis
pune că, pentru determinarea cuantumului pensiei 
nu se vor ține în scama diurnele, cliiriile și orice alte 
indemnități ce se plătesc ca accesoriu pe lângă refri- 
biițiune.

Având în vedere că, Curtea de Conturi în pre
zența acestui text a acercetat caracterul sporului de 
350 lei și din certificatul Primăriei Municipiuliii Ti
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mișoara. No. 11, 51198,935 din 7 Ianuarie 1936 de
pus în apel, stabilește în fapt și motivează că, el a 
fost acordat ca indemnizație întregitoare a salariului 
de bază, iar nu ca accesoriu al retribuțiunii.

Considerând că, aceasta constatare este conform 
cu conținutul citatului certificat, deoarece în el se 
precizează că salariul recurentului în anul 1920 a 
fost de 1000 lei lunar (în care se înglobează și cei 350 
lei) și că toate aceste sume a fost suspuse reținerilor 

de 10 la sută pentru pensie.
Că prin urmare latunci când Curtea de Conturi 

a calculat pensia și după sporul de 350 lei, pein ace
asta nu a violat întru nimic art. citat și nu a săvârșit 
nici exces, toate motivele de casare fiind nefondate, 
recursul, în întregime cată a fi respins.

(Cas. III. Dec. 2275 din 20 Noemvrie 1937, Pre
ședinția dini Consilier Al. Peretz).

7. CURȚI ADMINISTRATIVE. DECIZIUNI. NE- 
EXECUTAREE, SANCȚIUNI DISCIPLINARE. Din 
punctul de vedere al scopului urmărit sancțiunea în
depărtării din funcțiune a organelor administrative, 
care se fac vinovate de neexecutarea deciziunilor 
comitetelor de revizuire, are un caracter cu adevărat 
disciplinar și definitiv, — iar nu excepțional și pro
vizoriu. Ca atare asemenea măsură urmează a fi apli
cată nu numai în cazul când funcționarul găsit vino
vat de neexecutarea unei deciziuni s’ar găsi în func
țiune în momentul pronunțării pedepsei dar și ca o 
sancțiune pentru atitudinea trecută a acestuia, chiar 
dacă în momentul aplicării pedepsei cel îndepărtat 
nu se mai găsește în funcțiune. (Art. 53 din legea 
Comitetelor de Revizuire din 1933).

Având în vedere că prin motivul I de casare re
curentul se plânge de violare a art. 53 din legea pen
tru modificarea legii de organizare a Comitetului 
Central și Comitetelor Locale de Revizuire dela 1933 
și exces de putere săvârșit prin acea că pedeapsa 
îndepărtării sale din funcțiune de primar, ca rezultat 
al neexecutărei deciziunei Comitetului Central, ne- , 
având un caracter disciplinar ci, fiind numai o mă
sură de oportunitate luată în vederea executărei de

ciziei, Comitetul Central, nu avea căderea a o aplica 
decât numai dacă dânsul s’ar fi găsit în funcțiune la 
data pronunțărei acelei pedepse, ceeace în speță, nu 
este cazul, el fiind suspendat din funcțiune de primar 
la data de 27 Noemvrie 1933, deci nu se mai găsea în 
funcțiune Ia data pronunțărei pedepsei de îndepăr
tare de către Comitetul Central, care a avut loc toc
mai Ia 20 Ianuarie 1934.

Considerând că, în conformitate Cu art. 53 din 
legea pentru modificarea legii de organizare a Comi
tetului Central și Comitetelor locale de Revizuire de
la 24 Aprilie 1933. deciziunea Comitetelor se pronun- 
ță în numele legii și se trimit administrațiunilor lo
cale respective spre executare, sub sancțiunea înde- 
părterei celor însărcinați eu aceasta executare, înde- 
părfarca pronunțându-se de Comitetul Central de 
Revizuire, care se poate sesiza și din oficiu.

Că. aceasta îndepărtare din funcțiune a organe
lor administrațiumj active a fost prevăzută de le
giuitor, nu ca o măsură de oportunitate luată in 

scopul numai de a înlesni executarea deciziunilor 
prin înlăturarea vremelnică și provizorie a organelor 

refractare ce s’ar opune executărei lor, ci exclusiv în 
scopul de a se impune prin mijloace drastice autori
tatea deciziunilor instanțelor jurisdicționale admi
nistrative, sancționându-se. printr’o înlăturare defini
tivă din serviciu a funcționarului care prin atitudinea 

sa de insubordonanță în executarea unei deciziuni di
minuează autoritatea și prestigiul organelor puterii 
executive și constituie astfel un factor permanent în 

administrațiune ce periclitează bunul mers al servi
ciului.

Că dar din punctul de vedere al scopului urmă
rit, sancțiunea îndepărtării din funcțiune a organelor 
administrative, care se fac vinovate de neexecutarea 
deciziunilor Comitetelor de Revizuire, are un carac
ter cu adevărat disciplinar și definitiv, iar nu execu- 
torial și provizoriu ca atare asemenea măsură ur
mează a fi aplicată nu numai în cazul când funcțio
nând găsit vinovat de neexecutarea unei deciziuni, 
s’ar găsi în funcțiune în momentul pronunțărei pe
depsei, dar și ca o sancțiune pentru atitudinea trecu
tă a acestui, chiar dacă în momentul aplicărei pe
depsei cel îndepărtat nu se mai găsește în funcțiune.

Că față de principiile arătată în speță, Comitetul 
Central nu a săvârșit nici o violare de lege sau exces 
de putere atunci când a pronunțat în contra recuren
tului pedeapsa îndepărtărei din serviciul Ia o dată 
când această nu se mai află în funcțiune din care 
fusese suspendat anterior.

Că, dar din punctul de vedere al momentului 
aplicării și bine înțeles fără a se impieta asupra 
chestiunei dacă pedeapsa în sine era sau nu oportu
nă, deciziunea innstanței de fond este în afară de 
orice critică, așa încât motivul 1 devine nefondat și 
urmează a se respinge.

(Cas. II. Dec. 2187 din 10 Noemvrie 1937, 1481 
din 1936. Președinția dlui Consilier Crăciunescu).

InformațitiîiL
Timbrarea cererilor către Cartea Funduară.

1. Intabularea sau radierea dreptului de uzu
fruct, Notarea sau radierea npt. procesului, Asigura
rea rangului, Rectificarea teritorului, Desmembrare, 
Rectificarea unui nume, Punerea sub curatelă sau 
radierea, Stabilirea porțiunei de proprietate, Trans
formarea ipotec. principale sau secundare. Notarea 
(sau radierea minorității, înregistrarea! clădirilor, 
Schimbarea ramului de cultură, Notațiuni de inter- 
dicțiuni de înstrăinări și gravare :

Lei 66 fisc. 2 av. 2 jud. 
Comunicare cu părți după fiecare persoană :

Lei 14 fisc. 4 av. 4 jud.
2. Pentru constatarea folosinței faptice, Elibe

rarea recepiselor, cereri suplimentare :
Lei 8 fisc. 2 av. 2 jud. 

Comunicare cu părți după fiecare persoană :
Lei 6 fisc. 4 av. 4 jud

3. a) Cerere de intabulare sau prenotare, pe ba
za actului privat sau public, proprietate, prin folo
sință faptică, prin succesiune, prin execuție, prin 
sentință, unei ipoteci simple sau execuțională, pre
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cum și radierea acestora. Cererea până la valoarea 
de 1.000.— lei : Lei 8 fisc. 2 av. 2 jud.
.peste 1.000.— lei : Lei 66 fisc. 2 av. 2 jud.
Comunicare cu părți după fiecare persoană până ia 
5.000.— lei : Lei 6 fie. 4 av. 4 jud.
— Idem, dela 5.001 lei : Lei 14 fisc. 4 av. 4 jud

Ca părți se socotesc Ia schimbarea dreptului de 
proprietate cel puțin 4 persoane, în caz de aprobare 
tutelară 5 persoane, la celelalte cel puțin 3 persoane.

b) La cumpărarea prin licitație publică șc soco
tesc încă 20 lei timbru judiciar.

c) Cererea pentru intabularca ipotecei ’Ja mai 
multe instanțe se va socoti timbrele pentru fiecare 
instanță separat, plus plicuri francate : lei 6 fisc. 1 av.

d) Dacă printr’un act se transmite în orice mod 
de o persoană diferite imobile la diferite persoane, 
de fiecare persoană diferită câte lei 8 fisc. 2 av. 2 
jud., sau lei 66 fisc. 2 av. 2 jud.

e) Dacă mai înulte persoane transmit diferite 
imobile unui dobânditor de fiecare persoană care 
transmite încă lei 8 fisc. 2 av. 2 jud. sau 66 fisc. 2 
av. 2 jud.

f) Dacă printr’o cerere se cere înscripțiunea mai 
multor drepturi (vânzăre-cumpărare), ipotecă, uzu
fruct, habitațiune, etc., de fiecare drept câte :

Lei 8 fisc. 2 av. 2 jud., sau lei 66 fisc. 2 av. 2 jud.
(Conform legii timbrului din 25 Noemvrie 1937, 

pe baza art. 110 din legea timbrului).
4. Cesiune. Fixarea desbaterilor seriale, Depozit 

-judiciar, Delegat judec. Punerea în posesiune, Com- 
plectarea respingeri, Numire curator secvestru,

până la 1.000.— lei : . Lei 8 fisc. 2 av. 2 jud.
iar până la 5000.— lei : Lei 66 fisc. 2 av. 2. jud. 
Comunicare 1 persoană Iei 6 fisc. 4 av. 4 jud., 

dela 5001 Iei cererea : Lei 66 fisc. 2 av. 2 jud.
Comunicare 1 pers.: Lei 14 fisc. 2 av. 2 jud.
5. a) Cerere de licitație imobiliară supra oferta 

sau înregres, procesului verbal de desbateri seriale 
imobiliare până la lei 5.000.: Lei 14 fisc. 2 av. 2 jud.

Comunicare 1 persoană : Lei 6 fisc. 2 av. 2 jud.
dela 5,001 lei cererea : Lei 27 fisc 2 av. 2 jud.
Comunicare 1 persoană : Lei 20 fisc. 4 av. 4 jud.

(Pe baza art. 5, paragr. 17).
b) Comunicarea valorii (Legea lunian) până la 

5.000.— lei, 1 persoană Iei 6 fisc; 4 av. 4 jud.
dela 5.001.— lei 1 pers. : Lei 14 fisc. 4 av. 4 jud.
c) Cererea de prețuire până la 5.000.— lei :

Lei 8 fisc. 2 av. 2 jud.
Comunicare 1 pers. : Lei 6 fisc. 4 av. 4 jud. 
dela 5.001 lei comunicare 1 persoană ;

Lei 14 fisc. 4 av. 4 jud.
6. a) Timbrarea documenlelor.
Contract de vânzare-eumpărare, donația, schimb, 

cesiune, obligație, garanție până la 5.000.— lei :
Lei 14 fisc. 2 av. 2 jud.

dela 5.001.— lei : Lei 27 fisc. 2 av. 2 jud.
b) Certificate, schiță, declarație, indiferent de 

valoare : Lei 14 fisc. 2 av. 2 jud.
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c) Eșire din indiviziune (partaj) până la 10.000 : 
• Lei 14 fisc. 2 av. 2 jud.

dela 10.000 până Ia 100.000 : Lei 66 fisc. 2 av. 2 jud. 
dela 100.00. : Lei' 132 fisc. 2 av. 2 jud.

(Pe baza art. 4,’paragr. 46).
d) Permis de radiere
până la 10.000 lei : Lei 3 fisc. 2 av. 2 jud.
dela lei 10.001—50.000 : Lei 7 fisc. 2 av. 2 jud. 
dela 50.001—200.000 : Lei 14 fisc. 10 av. 2 jud. 
dela 200.001 : Lei 14 fisc. 20 av. 2 jud.
dela 100.001 lei. fiecare 100.000 încă 2 lei fiscal. 
(Pe baza legii pentru fondul național al aviației 

din 1 IV. 1936, modificată prin legea din 17 Martie 
1937).

e) Copie din documentele punctul 6-a—6-d, in
diferent dela valoare (Art. 6, paragr. 6) :

Lei 3 fisc. 2 av. 2 jud
7. Recurs (apel) exp. I. Lei 132 fisc. 2 av. 2 jud. 
exp. II : Lei 7 fisc. 2 av. 2 jud.
8. Contestație : Lei 66 fisc. 2 av. 2 jud.
9. Extras (copie din cartea funduară și de orice 

document sau deciziune, cererea :

Inmanuare :
Legalizare :

Lei 8 fisc. 2 av. 2 jud.
Lei 3 fisc. 2 av. 2 jud.

Lei 14 fisc. 2 av. 2 jud.

10. Execuția și licitația imobil, făcut în baza le
gii conversiunii urmează a se timbra în regulă, con
form dec. Comisiei centrale, publicate în Mon. Ofic. 
No. 50 din 2 Martie 1937, pag. 1869.

11. Im”ozit proporțional după vânzare 7% și 
după ipotecă i.6%.

12. La vânzare-cumpărărea imobilelor afară de 
case situație în orașe este a se anexa și certificatul 
de naționalitate a cumpărătorului.

Tabela de timbrare este compusă în conformi
tate cu legile și ordonanțele în vigoare.

Valoarea actelor notariale se stabilește după evaluări- 
la organelor fiscului la taxarea actului, iar nu după 
certificatul de dare și evaluare. In consecință și pla
fonul până la care, notarul are dreptul de a redacta 

aceste acte se stabilește după acest criteriu.
— O dispozițiune a Primului-I’rcședinte al Curții 

de Apel Timișoara, către autoritățile de carte fun- 
duară. — (V. și Jurisprudență No. 4 publicată în acest 
număr).

Asociației Generale a Notarilor Comunali din 
România i-s’a comunicat următoarea adresă :

,,Șeful Judecătoriei rurale Rocșa-Montană. 
No. Preș. I. D. 130/1938.

Copie. Primul Președinte al Curții de Apel Ti
mișoara No. Preș. XVI. E. 75 din 30 Aprilie 1938.

Dmnnide Frim-Prcședinte,
Am onoare ra vă aduce la cunoștință că prin ad- 

reisa primită azi, Camera notarilor publici din Timi
șoara ne aduce la cunoștință, că unii Domni notari 
comunali pentru ași puie:» asigura dreptul de a re- 
diicla contractele între părți și în cazul, când valoa
rea obiceiului întrece suma de 10.000,— lei, reduc 



acea valoare la suma mai înainte scrisă, și chiar și 
sub aceasta sumă, fapte ce păgubesc statul, precum 
și pe cei autorizați a redacta contractele.

Procedeul lor este ușurat prin împrejurarea că 
autoritatea dec. f. le acceptă aceste contracte chiar 
și atunci, când actele fiind prezentate pentru taxare 
percepțiilor, aceste nu admit evaluarea redactorului 
contractului și a părților, ci le taxează după o va
loare reală, ce întrece, bine înțeles valoarea arătată 
de contract.

In vederea acestei plângeri, am onoare a vă ru
ga, să. binevoiti a atrage atențiunea autorităților de 
carte funduară că în cazul când percepția sau ladmi- 
nistrațiunea financiară taxează valoarea obiectului 
contractului cu altă sumă decât cea cunrinsă în tex
tul contractului, aceia trebuie considerată ca ceia 
reală, în consecință și validitatea contractului trebuie 
examinată în vederea acestei valori.

Prim-Președinte : Dr. Marta (ss).
Spre confirmare, să se comunice notarilor, avo- 

caților și notarilor publici.

s’au prezentat Dlui T. Marinescu, secretarul genera! 
din Ministerul de Interne, căruia i-a expus doleanțele 
notarilor comunali. 'Dior a cerut ca comisia compusă 
pentru elaborarea nonei legi administrative să. aibă 
în vedere următoarele : notarul să fie numit de Mi
nisterul de Interne pe lângă atribuțiunile asigurai? 
prin noua lege administrativă, să fie ofițer al stării x 
civile, lucrările particulare să fie executate, fără 
plafonul de 10.000 impus prin legea avocatilor, iar 
primarul să nu poată da nici o dispozițiune fără 
contra semnătură notarului, oare este reprezentantul 
puterii centrale în comuna rurală.

Atât Dl Secretar General T. Marinescu, cât și 
Dl Prof. Paul Negulescu, președintele cercului de 
pregătire tehnică prof. adm. și membru în comisi i 
pentru elaborarea nonei lege administrative, precum 
și ceilalți membrii au asigurat pe Dl Gli. Milencovici, 
președintele A. G. N. C. R., de concursul lor”.

(„Curentul" din 3.4.938).

— In adunarea generală din 20 Martie 1938 a 
filialei A. ;G. N. C. R, din județul Mușcel a fost ales 
c:i președinte al acelei filiale colegul Petre Cârstea, 
notar în corn. Godeni, jud. Muscel.

— In adunarea Generală din 19 Martie 1938, a 
filialei A. G. N. C. R. din jud. Neamț, în locul D-lui 
Constantin Crețulescu, notar din Rosnov, a fost ales 
de președinte al acestei filialei, colegul Constantin 
Sălăgcanu, din corn. Borca.

— Noul președinte al filialei A. G. N. C. R. 
Județul Lăpușna : colegul Ghcorghe lonescu, no
tarul comunei Sipoteni. of. postai Călărași-B.

Recomandăm călduros tuturor colegilor abona: 
rea revistei :

„VIAȚA SALARIATILOR PUBLICI”

Publicația Federației Generale a Asociației Profesio
nale de salariati publici din România.

Apare săptămânal.

Redacția și Administrația : București I., Strada 
Aristide Briand No. 20, Et. I.

ABONAMENTE: '

Pe un an lei 120.— Pe 6 luni lei 60.—

Pentru Autorități lei 300.—

— Funcționării cari vor furniza informații par
ticularilor, vor fi puși în disponibilitate. Dl Armând 
Călincscu, Ministerul de Interne a hotărât ca infor- 
mațiunile orice natura dela acest minister să fie date 
numai de către directorii de (serviciu sau în lipsa 
acestora, de înlocuitorii lor, fiind strict interzis func
ționarilor din administrația centristă să facă comuni- 
rări asupra lucrărilor acestui departament, fie func
ționarilor din administrația exterioară, fie persoane
lor particulare. Abaterile vor fi sancționate cu pe
deapsă lăsării în disponibilitate.

ECOURI DIN PRESĂ.

„Dela Asociația Generală a Notarilor Comunali 
din România. Bocșa -Montană. Dl Ghcorghe Milenco
vici. președintele notarilor comunali din România, 
împreună cu Dl Dr. Aiex. Ligiiezan, vice-prcședinle,

Poșta redacției-
APEL CĂTRE TOȚI NOTARII DIN ȚARĂ.

In conformitate cu dispozițiunea On. Minister 
de Interne No. 8506 din 1. Martie 1938, dată în urma 
hotărârei aduse de către înaltul Guvern în Consiliu 
de Miniștrii, pe viitor nu se mai acorda nici o sub
venție ziarelor și revistelor, sub nici o formă, iar în 
bugetele comunelor nu se va înscrie nici o alocație 
pentru acest scop.

Pe de altă parte On. Minister de Interne, Direc
țiunea Administrației de Stat, cu ordinul No. 5052 A 
din 23 Martie 1938, afară de cazuri excepționale, a 
oprit cu desăvârșire ca administrațiile locale, primă
riile, preturile, jandarmeria sau poliția să plaseze 
oricui pentru cost cărți, broșuri, ziare, abonamente, 
bilele de teatru sau alte spectacole, ori cari ar fi des-
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tinatia fondurilor pentru care s’ar încasa.
Față de revistele de specialitate administrativă, 

s’a luat în considerare utilitatea lor incontestabilă 
pentru funcționarii administrativi cari găsesc în co
loanele acestor' reviste prețioase îndrumări și s’a în

găduit primăriilor cu posibilități bugetare să aboneze, 
o singură revistă de specialitate administrativă. Ast
fel în unele județe din țară s’a aprobat abonarea re-, 
vistei noastre din bugetele comunele respective, iar 
în alte județe s’a dat aprobare pentru alte reviste ad
ministrative.

Având în vedere că revista noastră nu este o 
publicație parazitară, dintre acele vizate de ordinele 
suscitate, situația revistei noastre este următoarea :

Revista ,,Administrația Română” fiind organul 
oficial al Asociației Generale a Notarilor Comunali 
din România, persoană morală,- în decursul celor 18 
an de existență prin apariție regulată dela Unire și 
până azi nu a primit dela nimeni și niciodată vre-un 
ban subvenție; ci se susține din abonamentele nota
riatelor.

Datorită incontestabilei valori și utilități ce pre 
zintă revista noastră — care a publicat în coloanele 
ei prețioase articole de specialitate administrativă, 
doctrină, jurisprudență, publicațiuni oficiale ale A. 
G. N. C, R-, etc., din pana distinșilor specialiști din 
țară, iar prin rubricele permanente asupra sănătății 
și culturei satelor, s’a integrat pe deplin spiritului 
nou de gospodărie și de ridicarea satelor, inaugurat 
la înaltul îndemn al M. Sale Regelui, în care operă 
notarul are un rol important — „Administrația Ro
mână” a fost recomandată prin ordinul No. 29779 din 
6 Octomvrie 1936 al On. Minister de Interne, tuturor 
Primăriilor comunale din țară pentru abonare.

Astfel fiind revista noastră se va menține și pe 
mai departe pe linia sa de conduită morală, care ia 
adus aprecieri unanime.

Pentru ajungerea acestui scop, facem un căldu
ros apel către toți colegii notari comunali, cari în 
urma ordinelor primite nu mai au posibilitatea să 
achite revistei din bugetul comunelor, să achite acest 
abonament din punga lor, ori cât de modestă ar fi ea.

Revista noastră fiind organul oficial al A. G. N. 
C. R., care reprezintă întregul Corp Notarial din (ară, 
organizat în această asociație, abonarea „Administra
ției Romane” constituie o datorie morală pentru toți 
notarii din țară.

Revista „Administrația Română” este a noastră 
tuturor notarilor din țară. Ea are o existență ne

întreruptă de 18 ani, în decursul cărora a fost tot- 
edauna tribuna curajoasă, dar obiectiva a legiuitelor 
noastre aspirațiuni profesionale și corporative. Prin 
ea s’a auzit glasul celor mai harnici și modești pioni 
ai Puterei Executive. Prin, ea s’au ridicat protestele 
noastre atunci, când politica de tristă memorie a 
luptelor fratricide — lupte distrugătoare, de solidari
tate națională, — au prilegiuit prigoana nesfârșită 
împotriva noastră, spre a ne aservi scopurilor politi
ce. Prin ea ne-am apărat drepturile la alcătuirea 
vechilor legi administrative din trecutul politic.

Acum după inaugurarea unei noui epoci din isto- , 
ria țării noastre, după Constituția plebescitară. tot 
prin revista noastră ne arătăm devotamentul nostru 
neclinit față de Tron și Patrie și facem legământul 
solemn de a contribui din toate puterile la ridicarea 
gospodăriei țării, urmând îndrumarea M. Sale Rege
lui, și ordinele șefilor, noștrii adevărați părinți ai 
administrației românești.

Revista „Administrația Română” este deci oglin
da fidelă a vieții noastre, care abia acum ne apare, 
mai bună și mai frumoasă căci prin pacea sălășluită 
în sufletele românești, s’a adus rază de soare și de 
bucurie în căminnrile noastre, iar prin nouile așe
zări s’a dat notarului ceace-i i-se cuvine față de misiu
nea sa, în satul românesc.

E o mândrie deci pentru Corpul Notarial de a avea 
și el un organ de afirmare.

Colegi ! Faceți-vă datoria și față de voi așa cum 
vă faceți datoria către țară : Abonați revista voastră !

,,Administrația Română".

Dini Alecu Filip, notar, Președintele Filialei A. 
G. N. C. R., din județul Putna.

Prefectura județului Putna prin adresa No. 2041- 
1938, ne încunoștințează că, notarii din acel județ re
fuză achitarea taxei de membru lei 200.— anual față 
de Asociație, din care motiv ordinul No. 19652 K/938 
M. I. nu poate fi executat în ceace privește reținerea 
taxelor de membru din salariile notarilor

Dlui Alexandru Mihăilescu, notar, Președintele 
Kilialei A. G. N. C. R. din județul Ruzău.

Prefectura județului Buzău prin adresa No. 3654- 
1938, ne încunoștințează- că, notarii din acel județ 
refuză achitarea ii taxei de membru de lei 200 anual 
față de Asociație, din care motiv ordinul No. 19652 
K/M. I. nu poate fi executat din ceace privește reți
nerea taxelor de membru din Salariile notarilor.
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